CEBIRSEL IFADELER - 2

1) Asagida verilen sayi éruintiilerine ait genel kurallar
yaziniz.

» 4,7,10,13,16,19, ...

» 1,3,5,7,9,11,13, ..

» 5,10,15,20,25,30, ...

> 8,11,14,17,20, 23, ...

» 3,7,11,15,19,23, ...

» 10,18,26,34,42,50, ...

» 10,20,30,40,50,60, ...

2) Asagida genel kurallan verilen o6rintilerin ilk 6
adimini yaziniz.

> 4n-3
» 7n+2
> n+3

> 2n-1

2)11,17, 23, 29, 35, 41, ...say oriintiisiiniin;

» Genel kuralini yaziniz.

» 116. adimi kagtir?

» Kaginci adimi 2525'ir?

» 17. adimi ile 20. adimi arasinda kag fark vardir?

3) Ahmet’in 8 Lirasi vardir. Annesi Ahmet’e her giin 3
Lira vermektedir. Buna go6re; (Ahmet hi¢c para
harcamiyor)

» Ahmet’in parasini gosteren sayi oriintisiini
yaziniz.

» Kaginci glinde Ahmet’in 104 Lirasi olur?

» Ahmet’in 49. giindeki parasi 50. gundeki
parasindan kag Lira azdir?

4) Arzu, 6’dan baslayarak dorder dorder ritmik
saylyor. Buna gore;

» Arzu’nun soyledigi 41. sayi kagtir?

» Arzu’nun séyledigi kaginci sayi 82’dir?



5) Asagida verilen iglemleri yapiniz.

3.(x+5)= 7.(a-4)=
(n+3).2= 10.(x+1)=
3.2x= 5.(3x+1) =
15.(4y-3) = 2.(2m+5) =

6) X =06igin asagidaki cebirsel ifadelerin degerlerini
hesaplayiniz.

X+4= X—2=
5x-14 = 7X+5=
3(x—4)= 5.(4x-2) =
M: —+ 4=

2

7) Asagidaki cebirsel ifadelerin en sade hallerini
bulunuz.

(3x+5)+(2x—-4)=

(-4y+1)+(8-5y)=

(2a+2)+(-4a—-4)=

(5x-1)—(2x—-4)=

(5m-10)—(-2m+5) =

2(3a+5)+4(2a-1)=

5(4-2x)-2(3x-1)=

8) Bir kenarinin uzunlugu Yy birim olan bir karenin
cevresi asagidakilerden hangisi ile ifade edilemez?

A Y+Yy+y+Yy B) 2y+2y
) y* D) 4y

9) Bir kenarinin uzunlugu 2X-—3 birim olan bir
karenin cevresini gbsteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 8x—-3 B) 8x-12
C) 2x-12 D) 8x

10) Genel kurali5n —11 olan bir say 6riintiisiinde 420.
adim asagidakilerden hangisidir?
A) 2089 B) 2100

C) 1989 D) 1100

11) Kisa kenarinin uzunlugu5a—3 birimve uzun

kenarinin uzunlugu 2a+4olan bir dikdortgenin
cevresini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 14a+8
C) lda+2

B) 14a+14
D) 14a-14



